

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken „ 6 K. „ 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamoreoht-palota, földszint,
az udvarban nádt.

2 új miniszter.

A közös ügyek élén.

Magyarok meghallgatása nélkül.

A bécsi kamarilla gőzerővel kezd ismét dolgozni. Az állítólagos nemzeti diadal egy időre megdöbentette és elhallgattatta őket, de most, hogy látják már teljes perspektívában a magyar kormány szelidségét, megifjult erővel látnak régi munkájukhoz. És ha olyan boszorkányos gyorsasággal tudnak dolgozni, akkor csakhamar ott lesz a Burg körül megint az az ércfal, amely elzár minden magyar hangot a trón elől.

Tegnap suttymban, szinte csak úgy villásreggeli formájában két új minisztert „csináltak meg“ ezek az osztrák Warwickok. Aehrenthal — akinek még csak a kombinációba való vételéről volt szó — és Schönaichot, a ki valóságos skatulyából kiugró ördög gyanánt jelent meg egyszerre azon a színen, a melynek a sülyesztőjébe Pitreich belebukott.

Mindnyájan ámulva halljuk

ezeket a híreket, de a legtágabba a magyar kormány szemé és szája nyílik, mert neki volt legkevesebb tudomása erről a miniszter-cseréről. Értsük meg jól: két közös, tehát felében fekete-sárga, felében pedig nemzeti-színűre mázolt minisztert neveztek ki a nélkül, hogy a magyar kormánynak nemhogy a véleményét megkérdezték volna, de még hogy csak értesítették volna is róla. Mert a kamarilla szeret „befejezett tényekkel“ dolgozni és lehetőleg olyan helyzeteket teremteni, hogy a szembe is nevetessen annak, akit lefőzött.

És most az a helyzet, hogy a Burg körül ott van Aehrenthal és Schönaich, de ott marad Pitreich is, mint a vezérkar feje. Így kapott a megújult kamarilla jó erős, új kaput, amelyet hiába fog döngetni a magyar ököl s amelyet bámul a magyar kormány.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Nagyon gyér érdeklődés mellett indult meg az iparfejlesztési javaslat mai vitája. A kormány tagjai mind jelen vannak az ülésen, amelyre megjött Bécsből gróf Zichy

Aladár is. A mai ülés folyamán ismét minisztertanács lesz a közös miniszterek válasza dolgában.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt, aki számos székegy község kérvényét mutatta be a birtokrendezés ügyében. Bejelentette, hogy II. Rákóczi Ferenc és bujdosó társainak hamvai vasárnap reggel érkeznek meg. A keleti pályaudvaron ez alkalommal a képviselők számára külön elkerített helyet tartanak fenn.

Kossuth Ferenc: A Székesfehérvár—Bicskei, Bicske—tápai és Siófok—mocsoládi helyi érdekű vasutak engedélyezésére vonatkozó törvényjavaslatokat nyújtja be. A javaslatokat kiadják a bizottságoknak.

Várady Károly: A mentelmi bizottság nevében jelenti, hogy Nagy György két rendbeli mentelmi ügyét elintézték.

Zakariás János: A kérvényi bizottság nevében jelenti, hogy a bizottság a kérvények második sorsjegyzékével elkészült. Kéri a jelentés kinyomatását és szétosztását.

Az iparfejlesztés.

Pop C. István: Az első szakasz a) és c) pontjához módosítást ajánl. Nem helyesli a javaslatban célba vett segélyezéseket és engedményeket, mert szerinte azokat támogatják csak rendesen, kik a közteherviselésből ki vannak zárva, vagy kibujnak az alól. A nemzetiségi képviselőknek nem kell a javaslat, mert rossz. Az iparfejlesztést úgy csinálják, hogy például Aradon szalmagyárat állítottak, amelynek büze megfertőzi a város levegőjét. Kéri módosításai felolvasását.

Rákóczi fia.

A Vigszínház mai ujdonsága.

A Vigszínház Rákóczi-darabjal fogadja a nagy fejedelmek és bujdosó társainak hamvait, visszavezet a kuruc időkbe és magyar szólások hangzanak le a színpadról, lárogató zokog, kard csörren, kibontják a pro libertate háborúnak megtépett zászlaját. Rákóczi Ferenc fia, a tönkretett magyar hazának egykori reménysége jelenik meg, kezébe veszi a lobogót: Rajta kuruc, rajta!

Rákóczi Viktornak nagy az érzelme az színpadi hatások iránt. Megmutatta azt az Aranylakodalom című darabjával, amely a szabadságharc ötven éves jubileumának volt alkalmi darabja. A Rákóczi fia, a Vigszínház mai ujdonsága, csak véletlenségből lett alkalmi darabbá. Már készen volt akkor is, amikor még nem remélhette Thaly Kálmán, hogy a király és az ország megbízásából elmehet majd a szent hamvakért. De most alkalmi darabbá lett és ez irodalmi szempontból talán hátrány, mert némileg lefegyverzi a kritikát, kassza szempontjából azonban alighanem nagy hasznára lesz a darabnak. A dramaturg itt is, ott is érezhet valami fogyatkozást és a pszichológus is észreveheti néha szemöldökét, de a színházi praktikus ember ismét arra a meggyőző-

désre jut, hogy ez a Sipulus nagyon jól tudja, mi kell a magyarnak a színház felsőbb és legfelsőbb régióiban és biztos kézzel tár elénk tarka-barka, csillogó, hatásos jeleneteket, kozza színpadra a hazafiság és osztrák gyűlölet mázával érdekessé festett és a figyelmet követelő alakokat. Élünk a fűj delem fia, a magyar sasfiók, kinek élete folyását aggodalommal kísérik.

Látjuk, mint ölik belőle Bécsben a magyar szellemet, mint éli itt világát tivornyázó pajtásaival, de azért nem hal ki belőle egészen az ősi érzés, csak szunyad benne és feltámad a hazai dalok hangjára.

Az előjátékban jelennek meg azok a magyarok, akik a Rákóczi fiát meg fogják téríteni. A Korláth Simon házában látjuk, mily nagyon sanyaru helyzetben van a baba. Prudens Tamás, az iródiák, akit Hegedűs Gyula személyesít, néhány szóval mesteri módon ecseteli a helyzetet és erősen drámai akkordokba esap Korláth Simon (Balassa), amikor kijelenti, hogy nem ereszt be házába a generálist, aki azért jönne, hogy az ablakból nézze az eperjesi diákok kivégzését. Mária, Korláth leánya honleányi bánattal figyeli a történetet és buzdítja fel a férfiakat, hogy mentse meg a hazát, hiszen még nincs elveszve minden, él még Rákóczi fia. Varsányi Irén, a könnyűvérű hölgyek mű-

vészi ábrázolója meglepő hévvel hirdeti az igét.

Cigányok csapatával jelenik meg Mária is, Prudens is. Rákóczi József, a ki pedig apró szerelmi kalandokkal többet gondol, mint atyja hagyatékával, Prudens dalára lerázza a szellemi igát. A gonosz Cerigo ezután már hiába szövi fondorlatait. Maga iszta meg azt a bódító italt, a melyet Rákóczi fiának szánt, attól oly bőbeszédű és őszinte lesz, — ez a Fenyvesi nagy jelenete — hogy most már egészen tisztán látja József, hogy ellenségek közt él és készséggel követi Máriát.

A történelmet persze Rákóczi Viktor nem hamisíthatta meg. Rákóczi fiának nagy vállalkozása nem sikerülhet a Rákóczi darabjában sem és a csernavodai táborból nem vezet győzelemre a kurocokat. Hiába áldozza fel magát Mária, hogy az irinta érzett szerelem ne bilincselje Rákóczi Józsefet, a hősből fellobban ugyan a szent tűz, de a Cerigo mérge ezuttal nem téveszt célt és a szegény sasfiók követi Máriát. Tanay Frigyes játsza a fiatal herceget. Ezt a szerepet az ő testére szabták. A minthogy minden szereplőnek juttatott Rákóczi jó szerepet.

Hozzájárult a darab hatásos voltához a mintaszerű előadás, a mely dicsőségére válik a Vigszínháznak. M. F.

Vaskályhák, BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
Debreczen, Piac-u. 7. sz.

Kossuth Ferenc: A módosításhoz nem járul hozzá.

Eber Antal: Pop C. István módosítását ellenzi, mert az iparvállalatok a községek helyzetét javítani fogják. Több módosítást ajánl.

Kossuth Ferenc: A módosításokat elfogadja.

Lázár Pál: Módosítást ajánl.

Kossuth Ferenc hozzájárul.

A Ház ezután az első szakaszt az előadó, **Eber Antal, Csernoch János és Lázár Pál** módosításával elfogadta.

A 2. szakaszhoz **Nagy Emil** szót, aki a villamos erő büntetőjogi védelmére vonatkozó passzust oda módosította, hogy a horvát büntető törvényekre is számítsanak.

Eber Antal: A villamos erő ellopására vonatkozó igazságügyminiszteri rendelkezés kihagyása mellett szót.

Kálóssy József: Feltétlenül állítja, hogy az ő és képviselőtársa nézete szerint az igazságügyminiszternek a villamos energia büntetőjogi védelmére vonatkozó módosítása nem való ebbe a törvénybe. Nonszens nekünk itt büntető kérdésekben Horvátországot illetőleg, amikor a büntetőtörvény Horvátországot expresszív arbis kivette, bármiképpen is rendelkezni. Indítványozza, hogy az említett szakaszt módosítás nélkül adják vissza az igazságügyi bizottsághoz.

Olay Lajos: A passzus fentartása mellett szól.

Isekutz Győző: Az előadói módosítás mellőzését kéri. (Polónyi miniszter belép a terembe. Felkiáltások: Berendelték a gazdát!)

Polónyi Géza igazságügyminiszter: Azt hiszi, hogy a felmerült aggodalmakra vonatkozólag megnyugtathatja a Házat. — Nem szabad megfélekedni arról, hogy gondoskodni kell a hazai iparvállalatok olyan védelméről is, hogy ne lopják az áramukat. Horvátországról itt szintén kell gondoskodni. Minden más államban ezt a kérdést könnyebben lehetne elintézni, mint nálunk, mert Horvátországnak a büntetőtörvény autonóm jogai közé tartozik. Horvátországra tehát a büntetést nem mondhatják. Módosítást ajánl, mely szerint a törvénybe foglaltassék, hogy a villamos energia lopása Horvátországban az ottani törvények szerint szigorúan büntetessék.

Kálóssy indítványa mellett Nagy Ferenc, Szunyog Mihály, Eber Antal és még vagy öt képviselő szavazott. A többség az első pontot elfogadta.

Eber Antal: Kérde, hogy itt a horvát képviselők is szavazhatnak?

Az elnök: Kérde, ki szavaz Eber Antal módosítására?

A többség Eber Antal módosítását elvetette.

Eber Antal után **Kálóssy József** beszélt hosszasan a villamos áram védelméről; miután az értéket képvisel, jogtalan és csalfa módon való elvezetése és felhasználása lopás. **Olay Lajos** büntetni kívánja az áramlopást. **Polónyi Géza igazságügyminiszter** szintén.

Ezután a javaslatot általánosságban elfogadták. A részletes tárgyalás során a 3-ik §-nál a munkás lakások körül támadt vita. **Hodza Milán, Sziklay Ottó, Simonyi Semadám Sándor** felszólalásai után **Mezőffy Vilmos** szociálista követelte, hogy a munkás lakások a közegészségügyi követelményeknek megfelelőek legyenek és 3 hónapra legyenek felmondhatók. **Kossuth Ferenc** kereskedelemügyi miniszter **Mezőffy** felszólalásának első részével egyetért, a 3 hónapi felmondást azonban ellenzi. A képviselőház a szakaszt változatlanul elfogadja.

Maniu Gyula (oláh) a negyedik szakaszhoz szólalt fel nemzetiségi szempontból. Miután fejtegetései a magyar közjogba ütköztek, az elnök rendreutasította. **Szterényi József** államtitkár erélyesen visszautasította **Maniu** közjogiellenes nyilatkozatait, mire a Ház **Isekutz Győző** és **Hodza Milán** beszédei után a törvényjavaslatot részleteiben is megszavazta.

Elhatárota végül a Ház, hogy nov. 3-ig, a Rákóczi-ünnepségek tartama alatt nem tart ülést.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A statusquo izraelita iskola hétfőn, 29-én délelőtt 10 órakor ünnepli meg a Rákóczi ünnepet a Kápolnás-utcai iskolában. Az ünnep programja a következő: 1. Megnyitó, elmondja **Kuthi Zsigmond** igazgató. 2. Rákóczi-induló, éneklük a tanulók. 3. Rákóczi emlékezete, elmondja **Lővinger Mór** tanítónő. 4. Hazafiás és Rákóczi versek, szavalják fiúk és leányok. 5. „Daru mádar”, éneklük IV., V., VI. osztálybeli leányok. 6. „Czinka Panna”, szavalja **Lichtmann Anna**. 7. Hymnus, éneklük a tanulók.

Protestáns-estély Szoboszlón. A hajduszoboszlói ev. ref. tanítótestület, november 4-én, az állami polgári fiúiskola tornatermében, a reformáció évfordulója alkalmából Protestáns-Estélyt rendez. Belépti-díj személyenként 60 fillér, gyermek- és tanuló-jegy 20 fillér. Kezdeté délután 5 órakor. Musor: 1. **Soltész László** lelkész megnyitja az estélyt. 2. **Erős várunk**, **Luthertől**, éneklük a tanítótestület, zongorán kíséri **Tóth Lajos** karnagy. 3. **Kállay Sándor** vallásánár szaval. 4. **Isten dicsősége**, **Beethoventől**, éneklük a dalegylet. 5. **Kiss Ferenc** püspökladányi lelkész előadása. 6. **Gályarabok éneke**, éneklük a dalegylet, zongorán kíséri **Tóth Lajos** karnagy. 7. **Márton Lajos** tanító szaval. 8. **Jánosi Antal** püspökladányi org. kántor énekel. 9. **Jóvér Gábor** tanító szaval. 10. **Isten, ki fent uralkodik**, **Coblétől**, éneklük a dalegylet. 11. **Bor János** tanítótestületi elnök az estélyt bezárja. 12. **Közének**, **XC. zsoltár**. A tiszta jövedelem a **Vincze József** alapítvány javára fordítatik.

Új pártalakulás.

Megalakult a városi párt.

Zászlóbontás és szervezkedés.

Hosszas terelés után tegnap este adott komoly életjelt a „városi párt” magáról. A zászlóbontás a **Dréher-féle** sörcsarnok külön termében történt meg mérsékelt érdeklődés mellett. Ez azonban nem volna baj, mert hiszen nem a szám, hanem az egyének társadalmi súlya szerint kell értékelni a zászlóbontást.

Szép a cél, melyet a „városi párt” maga elé tűzött. Debrecen modern, nagy és művelt várossá tenni. Egyetért ebben vele mindenki a városban, mert hiszen ki ne akarna dolgozni, fáradni Debrecen jövőjéért és boldogulásáért? A közérdekért küzdeni szép és magas dolog, de ki tehet róla, hogy — olyan hatalmas a magánérdek? Ki tehet róla, hogy olyan kevés a városi képviselők száma és olyan sokan vágyakoznak utána?

Korántsem akar ez guny lenni. Tény és való, hogy közállapotaink nagyon züllöttek és ennek okozója a pártpolitika. De nem szabad elfelejteni a „városi párt” alapítóinak, hogy a rideg pártpolitikát az a szabadelvűpárt hurcolta a közgyűlési terembe, amelyhez a zászlóbontás alkalmával jelen volt urak többsége tartozott még nagyon rövid idő előtt is.

De akárhogyan is van a dolog, életrevaló jelenség ez a mozgalom

és ha a „városi párt” tényleg megtartja azt, amit a zászlóbontáskor ígért, hogy a közügyek oszarnokából száműzi a pártpolitikát, akkor nem fog elmaradni a siker.

Az értekezlet és az alakulás.

Jelen voltak: **Márk Endre**, dr. **Peczko Ernő**, **Hochfelder Jakab**, **Komlóssy Dezső**, **Jánosi Zoltán**, dr. **Tüdös János**, **Kövendy Domokos**, **Hütter Károly**, **Fleischmann Mór**, **Kardos László**, **Lukács Armin**, **Lőfkovits Arthur**, **Riekl Antal**, **Murákozy László**, **Vesei Zoltán**, **Szentkirályi Tivadár**, **Szilágyi Imre**, **Szántó Győző**, dr. **Bruckner Ernő**, dr. **Révi Nándor**, dr. **Berger Andor**, **Gara Lajos** városi bizottsági tagok, a városi tisztikartól **Végh Gyula** főkapitány, **Medgyesy Lajos** közgyám, dr. **Varga Elemér** polgármesteri titkár, **Eröss Lajos**, **Tafler Ignác**, dr. **Jászi Viktor**, **Bárdos Géza**, dr. **Varga Emil**, dr. **Kemény Mór**, **Békéssy Albert**, **Jobbágy Imre**, **Ormódy Lajos**, dr. **Czakó Zsigmond**, **Grósz Nagy Ferenc**, dr. **Ferenzy Gyula**, **Szliuka István**, **Hoffmann Sándor** és **Márkus Jenő**.

Peczko Ernő dr. ideiglenes elnök nyitotta meg az értekezletet, üdvözölte a megjelenteket. Felkérte **Márk Endrét**, hogy az előkészítő bizottság jegyzőkönyvét olvassa fel, amelyben kimondták, hogy a „városi párt”-ot megalakítják. Kiküldte még a programkészítő bizottságot is az előkészítő értekezlet, amely a programot el is készítette.

Bárdos Géza felolvasta ezután az elkészített programot, melyben rámutatnak a maradi szellemre, amely urrá lett Debrecenben. Ha haladni akar a város, akkor össze kell fogni a művelt elemeknek. A „városi párt” a politikát ki akarja zárni, pusztán a város haladásának ügyét akarja szolgálni. A legelső feladatául a Hortobágy hasznosítását tűzte ki a városi párt, mert a modern városi fejlődés anyagi erkölceit ebben látja.

Márk Endre elérkezettnek tartja az időt a szervezkedésre. A városi bizottsági tagválasztásokra hívja fel a jelenlevők figyelmét. Olyan embereket kell beválasztani, akik politikai pártállásra való tekintet nélkül alkalmasak arra, hogy a város érdekeit szolgálják. Tudja, hogy a bizottsági tagok közt azok vannak többségben, akik a város érdekében alá tudják rendelni az országos politikát, csak nem szervezkedtek. Nincs, aki vezesse őket. Ezzel szemben áll a jól szervezett kisebbség. Nem anyagi áldozatokról van szó, hanem csak kitartásról. Aki a város érdekét szívében hordja, lépjen be a pártba.

Kövendy Domokos úgy szeretné a városi pártot szervezni, hogy szakemberek készítsék elő a tárgyakat és ők vezessék a vitát a közgyűléseken.

Ezután kimondták a „városi párt” megalakulását, amelynek tagjai lehetnek bizottsági tagok és választó polgárok.

Szántó Győző szükségesnek tartaná, hogy a programpontokat megvitátnák. A közlekedési viszonyokat és város közlekedési politikáját tarthatatlannak tartja, mert az idegravitáló vidéket is elidegeníti Debrecenből, ami kiszámíthatatlan kárára van a helyi iparnak és kereskedelemnek. Felhívja e körülményre az alakuló városi párt figyelmét. (Helyeslés.)

Jánosi Zoltán e két szóban foglalja össze a „városi-párt” programját: modern város. A gazdasági kultúra mindhárom ágának művelésével, az iskola-ügy fejlesztésével, amelynek koronája az egyetem lesz, akarja a párt nagygyá tenni Debrecen. Ezért el kell távolítani a közgyűlési teremből az önzést, a magánérdeket. Politikai kérdésekben ő a radikális hibe, de városi ügyekben nem ösmer politikát. A magánérdek a pártérek csillogó kontoséba szokott öltözködni. Ezt ki kell küszöbölni.

Lőfkovits Arthur külföldi útjában tapasztalta, hogy Debrecennél sokkal kisebb és szegényebb városok a szépítésre, rendezettségre sokkal többet áldoznak, mint ez a

gazdag város. A „városi-párt“-ot tartja hivatalnak arra, hogy Debrecen szépítése érdekében is közreműködjen.

Kardos László a „városi-párt“ elnökségét úgy szeretné megalakítani, hogy a párt a maga kebelében tanuljon és tanítson, az elnökség pedig erős kézzel összetartsa. Az elnökséget csakis bizottsági tagokból akarja megalakítani.

Ezután a megalakulásra került a sor. Márk Endre indítványozza, hogy a 3 alelnöki állás egyikét a nem bizottsági tagokból választják. Lőfkovits Arthur ezt lehetetlennek tartja. Kardos László után dr. Ferenczy Gyula az elnökségből a tanácskozási joggal bíró kütagokat nem zárja ki. Jászi Viktor dr. nem akarja még tárgyalni a kérdést. Jánosi Zoltán az egész város intelligenciáját akarja tömöríteni, ezért nem akar mezkulömböztetést tenni kül- és beltág közt, mert ez veszedelmes lenne a választásoknál.

Márk Endre egyelőre elnök, 3 alelnök, titkár és 15 tagú intéző-bizottság választását indítványozza. Az intéző-bizottság azután a szükséghez képest önmagát egészítse ki. Jánosi Zoltán ez utóbbit ellenzi. Márk Endre elejti indítványának ezen részét.

Ezután a „városi párt“ elnökévé egyhangulag Kardos Lászlót választotta meg, a ki azonban csak a megalakítás tartamára fogadta el. El is foglalta nyomban az elnöki széket és pár szóval megköszönte a bizalmat. Titkár lett dr. Peczkó Ernő, alelnökök Márk Endre, Szentkirályi Tivadar, ifj. Schvarcz Vilmos és dr. Kemény Mór, jegyzők Bárdos Géza, dr. Révi Nándor és dr. Kovács Gábor lettek. Az intéző-bizottságba a következő tagok választottak: Jánosi Zoltán, dr. Ferenczy Gyula, Laszallner Kálmán, Freund Jenő dr., Kövendy Domokos, Zelinger Ede, Tóth István építész, Komlóssy Dezső, Szánthó Győző, Lőfkovits Arthur, Szilágyi Imre, Pálffy Gábor, Riekl Antal, Vecsey Zoltán, Horváth János építész, dr. Berger Andor és Kernhoffer József.

Az értekelet 7 óra után ért véget az elnök elnöközésével.

VÁRMEGYE.

Az amerikai láz. Az utóbbi időben Hajduböszörményből vándorolnak feltűnő számmal Amerikába. Az alispáni hivatal tegnap Dombi Gábor, Barak Ferenc és Szabó Sándor hajduböszörményi lakosoknak adott Amerikába szóló utlevelet.

Az alispán Orsován. Hajdúvármegye alispánja, Kovács Gyula tegnap Orsovára utazott, hogy jelen legyen azon meghívó akusnál, amikor II. Rákóczi Ferenc és bujdosó társainak hamvai a sok emberöltőnyi számkivettség után ismét az édes hazaföldjére érkeznek. Az alispán a hamvakat kísérel küldöttséghez fog csatlakozni.

Szerencsétlenség a tanyán.

A cséplőgép áldozata.

Debrecen, okt. 25.

(Saját tudósítónktól.) Megrendi 5 szerencsétlenség történt szerdán délután a közeli csegei határban. — Egy fiatal, 11 éves leányt, ki a cséplőgép körül foglalatzkodott, egy vigyázatlan pillanatban a gép dobja elkapta és a jobb lábát a testtől teljesen elszakította. Ugy, hogy eszméletlen állapotban szállították be tegnap a délelőtti órákban a debreceni kórházba.

A szerencsétlenül járt leányt Heitzmann Teréznek hívják. Édes apjával már napok óta a csegei határban fekvő Gara-féle tanyán dolgoztak a cséplőgép körül. A fiatal leány mindig kellő óvatossággal dolgozott a gép körül, nehogy a könnyen előforduló szerencsétlenség utóljérje.

A szerencsétlenség mégis utóljérte. Egy vigyázatlan pillanatban, mikor a kévéket a dobba akarta betenni, valamin elbáméskodott úgy, hogy a dob elkapta és a jobb lábát teljesen elszakította. Rémes segélykiáltására csakhamar előszaladtak a közelben dolgozó édes apja és a többi munkások, a kik a szerencsétlenül járt leányt a gépnél levő gyógyszerrel első segélyben részesítették.

Minthogy Heitzmann Teréz állapota rosszabbra fordult, édesapja tegnap hajnalban beszállította kocsin a debreceni kórházba, ahol azonnal gondos ápolás alá vették. A szerencsétlenül járt fiatal leány állapota nem életveszélyes.

Az első felolvasó est.

Debrecen, október 26.

Szép asszonyoknak, bájos leányoknak szakadatlan aradata ömlött tegnap a k. h. főgimnázium felé. A diadalmas sikerekkel büszkélkedő felolvasó esték új ciklusát nyitották meg. Ez pedig hatalmas mágnes. Meg is telt a díszterem teje-ten.

A legszebb asszonyok, a legbájosabb leányok serege öntötte el a padsorokat. Ilyen eleven menyország előtt csuda-e, ha ihlet és lelkesedés szállja meg a szereplők tömegét. Ha mindmegannyi tudása javát viszi a szellemi porondra s ha a közreműködők egymást igyekeznek felülmúlni, hogy a legedesebb közönség elismerésére, keves mosolyára, lelkes tapsaira érdemessé tegyék magukat.

A felolvasó esték sikerét nem lehetett s nem is lehet féltetni. Ez a közönség fogja azt a maga lelkesedésével biztosítani, érdeklődésével emelni és fokozni.

A tegnapi első est már a legmelegebb érdeklődés és rokonszenv jelében született meg. A tömött padsorok ragyogó szemű, mosolygós sokasága lázasan varta a megnyitót. Keveset öt óra után végre megjelent a pódiumon az új elnök, dr. Jászay Rezső alakja. Egyszerű s mégis méltóságos megjelenése pillanat alatt csendet, figyelmes érdeklődést provokált.

Jászay Rezső drt még nem sokan ismerik Debrecenben, de nagy szónoki tehetségének híre már rég befutotta a várost. Bámulatos nyugalom, higgadság van előadásában, gondolatgazdagság, tartalom a beszédében. Megnyitja is gondolatok és mondatgyöngyök gazdagsága volt. Megemlékezett Dr. Wolfa Nándorról, a felolvasó-esték megalapítójáról s költői hasonlatok gazdagságával áldozott a kiváló férfi emlékének. — Majd kifejtette, hogy az 5 nyomdokain kíván haladni fokozott akaraterevel, kitartással s nem kisebb lelkesedéssel az estéket rendező bizottság. Intenciója nemes. Mulattatva oktatni, szívet lelkesítő módon szórakoztatni s ugyanakkor segíteni a szegényeken, árvákon, elhagyottakon. Isten áldását és a közönség támogatását kérte buzgó törekvésükhöz.

Beszéde mély hatást tett a jelen voltakra, zajos taps fakadt a nyomában s aki közelébe lérközhetett, ugyancsak melegen gratulálta.

Utána Piribauer Ferenc hegedűn J. Raff Cavatináját játszotta el. Kifejezésteljes játékát nagy figyelemmel hallgatták a közönség. Gyönyörűen, precízen, biztos fogásokkal játszott. Technikájának értékességéhez járul, hogy az érzelmek kifejezésében is éppen olyan biztos. Zúgó tapsokkal jutalmazták őt és Husz Lajos tanárt, aki mesterségesen kísérte játékát zongorán.

E y vadregényes vidék, Magyarország határhegységének szépségeit vetített képekben mutatta be azután Siegmeth Károly, élvezhetően megírt s hatással előadott ismeretelés keretében. Ott láttuk azokat a helyeket, ahol Rákóczi a szabadság szárnyait bontogatta. Igazán értékes, bőséges ismeretet nyújtó s gyönyörködtető volt ez a programzám. A viharos tapsok és az elismerések nem is maradtak el.

Majd a Svetits intézet dalköre felséges

hármóniában adott elő egy szép Mária dalt. Husz Lajos tanárt itt is tüntető tapsok vették körül.

Végül Rákóczy melodráma következett. Pávay Boriska kisasszony szavalta tüzzel, hazafias hévvel a szép költeményt s zongora, hegedű és gordonka kíséret bugta közbe a Rákóczy-induló vértforraló akkordjait. A kisasszony kellemes orzánuma, szép és melegségteljes előadása nagy hatással volt a közönségre, a mely ennek a hazafias, tüztől lángoló programszámának a hatása alatt a legnagyobb meglepedés és dicséret közt hagyta el a dísztermet.

A VÁROSHÁZARÓL.

Az új főorvos esküje. A tanácsülésen tegnap délelőtt tette le hivatalos esküjét az új tiszti főorvos, dr. Tüdős Kálmán, aki ezzel át is vette hivatala vezetését dr. Varga Emil tb. főorvostól.

Szabad-e dohányozni a színpadon?

A tanács tegnapi ülésén a színházbizottság javaslatára elhatározta, hogy a színpadon a dohányzást, ha a darabban elő van írva, megengedi, de előbb kiadja az ügyet a tűzvizsgáló bizottságnak; köteles azonban a színgazgató minden esetben a dohányzást a főkapitánynak és a tűzoltóságnak bejelenteni, azonkívül vízzel telt edényeket tartani. Addig azonban nem szabad dohányozni a színpadon, amíg a tanács vézésben nem értesíti a színgazgatót. A tanácsülésen élesen keltek ki az ellen, hogy a színpadról a hatósági intézkedések ostoba élcéldés és guny tárgyává tételnek. Ami a színgazgató és Szakacs Andor színész megbírságolását illeti, a tanács előreláthatólag helyben fogja hagyni a bírságot.

Az épülő Debrecen. Az építkezés fel lendült. A város minden része épül. A tanács tegnapi ülésén Aczél Géza főmérnök előterjesztésére csaknem 40 építkezésre adott engedélyt.

Fényes képtárlat.

Apponyi Debrecenben.

Eljön a műtárlatra.

Műpártolók gyűlése és a tárlat.

Kiváló művészeti esemény színhelye lesz Debrecen ez év december havában. A műpártoló egyesület ugyanis téli tárlatot rendez, a melynek megnyitót ünnepélyének fényét kiválóan az a körülmény fogja emelni, hogy ez alkalomból ellátogat hozzánk a Wekerle-kabinet fényes tehetségű vallás- és közoktatásügyi minisztere, Apponyi Albert gróf is, de kivülé eljő a megnyitásra Tóth János közoktatásügyi államtitkár és K. Lippich Géza miniszteri olytálytanácsos is.

Milyen lesz a tárlat.

Az orvos-gyógyszerész egyesület helyiségében tegnap délután 5 órakor tartotta ülését a debreceni műpártoló egyesület dr. Csikos Sándor elnöke alatt és tudatta, hogy a felsőmagyarországi vándortárlatot megnyerték Debrecennek is. Ez a vándortárlat a közoktatásügyi miniszterium és a Mücsarnok áldozatkészségéből bejárja ugyanis egész Felsőmagyarországot és az eddigi megállapodások szerint december 13-án eljön Debrecenbe is s itt a városbáza közgyűlési termében, amelyhez kiegészítésül hozzácsatolják a könyvtárszobát is, téli tárlatot rendez. Az előzetes megállapodások dr. Dóczy Emil tiszti ügyész és Balogh Bertalan, a tárlat igazgatója közt a napokban történnek meg.

A szakértők állítása szerint ilyen értékes és művészi szempontból kiváló tárlat még eddig nem volt Debrecenben. De különösen nagy jelentőséget ad a tárlat megnyitásának Apponyi Albert gróf közoktatásügyi miniszter és Tóth János államtitkár megjelenése. Apponyi ez alkalommal jön először Debrecenbe és személyesen fogja a tárlatot megnyitni. Ha ő előre nem látható akadályok miatt nem jöhetne, Tóth János államtitkár feltétlenül eljön. Ez esetben azonban a tárlatot Weszprémy Zoltán főispán fogja megnyitni.

Előzetes intézkedések.

Az ülésen a téli tárlat rendezésének minden részletét megbeszéltek. A megnyitás december 13-án lesz. Ez alkalommal a tárlatra koronás jegyet adnak ki, míg egyébként 50 fillér lesz a belépődíj; a diákok 20, a munkások csak 10 fillért fizetnek.

Lesz a tárlaton, a mely délelőtt 11—1, délután 4—7 óráig lesz nyitva, sétahangverseny is. A felvidéki városokban a miniszter utasítására a sétahangversenyeket a katonazenekarok rendezték díjtalanul. Sajnos, nekünk most nincs katonazenék és így a kedvezményre a műpártoló-egyesület nem számíthat. A tárlatra a műpártoló-egyesület tagjainak tagsági jegyei szabad bemenetellel fognak jogosítani.

Egerben a vándortárlatot Apponyi, Miskolcon Andrassy nyitotta meg; így biztosra vehetjük, hogy ide is eljő Apponyi. A két városban 28,000 korona értékű festmény kelt el, de tulajdonosaik csak a debreceni kiállítás után vehetik birtokukba a képeket. Lesz még a tárlaton tárgysorsjáték is, a melyet a hölgyekből alakult bizottság rendez.

Mindenesetre érdekes és tanulságos lesz ez a tárlat, a melynek rendezésével a műpártoló egyesület életrelvőségéről fog újabb tanubizonyosságot tenni. A derék egyesület a tárlat rendezésére az összes előkészületeket megtette.

SZÍNHÁZ

A legvitézesebb huszár, Martos Ferenc és Jakobi Viktor magyar zenéjű operettje, melynek ma van a bemutatója, hoinap ismét színpadra kerül, fényes kiállításban, új jelmezekkel. A főszerepekben Zilahyné, Főthy Frida, Radó Anna, Vida Ilona, a férfiak közül résztvesznek Ternyei, Sarkadi, Polgár, Arkossy, Karacs, Szalai, Bay, Vadász.

Rákóczi ünnepi előadások. Vasárnap, folyó hó 28-án délután 3 órakor, mérsékelt helyárrakkal lesz a három napon át tartó országos Rákóczi ünnepnapokat bevezető díszelőadás. Ez alkalommal — mint azt már tegnapi számunkban is jeleztük — a „Rákóczi nyitány“ és „Rákóczi induló“ című ünnepi prólóg mellett színre kerül „II. Rákóczi Ferenc fogsága“ című történelmi színmű, melyben a társulatnak csaknem minden tagja részt vesz. — Este fél 8 órakor rendes helyárrakkal tartatik meg a Rákóczi ünnep első előadása az alább jelzett fényes műsorral: I. „Rákóczi nyitány“ előadja a színházi zenekar. II. „Rákóczi hazajön“ Prólóg szavalja Hahnel Aranka. III. „Regéczi kisharang“ Szávay Gyula alkalmi színjátékának első része. IV. „Rodostói nagypéntek“ ünnepi játék, irták: Patrubby Olivér és Zivuska Andor. V. „Mikes Kelemen keserve“ képlet, irta: Martos Ferenc. VI. „Regéczi kisharang“ második része.

Kuruc fufang. Ifj. Bokor József 100 arannyal jutalmazott történelmi népszínműve, Rákóczi korából, az ünnep 2-ik előadása lesz. A darab összes szerepei elsőrendű kezekben vannak. A főszereplők: Főty Frida, Vida Ilona, Argai Ida, Ternyei, Bay, Bolgár, Deáray, Vadász, Sarkadi, Békés, Bérczi stb.

Az új prépost beiktatása.

A debreceni küldöttség tisztelgése.

Mikor jön Gróh Ferenc?

Ünnepélyes fogadtatás.

Gróh Ferencet, a debreceni róm. kath. hívek új plébánosát tegnap, csütörtökön délelőtt nagy ünnepélyességgel iktatták be a nagyvárad kanonokságba. Erre az alkalomra a debreceni róm. kath. egyházbiroalmány és iskolaszék küldöttsége is Nagyváradra utazott.

A beiktatási ünnepélyről és a debreceni küldöttség tisztelgéséről, valamint az új prépost debreceni fogadtatása és beiktatásáról tudósítónk az alábbiakat írja.

A beiktatási ünnepély.

A beiktatási ünnepélyre renkívül sokan gyűltek össze a várad egyházmegyei papságból. Ott volt a debreceni s a békésgyulai hitközség küldöttsége, a káptalani uradalmi tisztikar s még igen sokan a beiktatandók tisztelői közül.

A beiktatás d. e. 9 órakor a székesegyházban istenitisztelettel vette kezdetét, mely után a fokozatos előléptetés következtében békési főesperessé kinevezett Belopotoczky Kálmán val. belső titkos tanácsos, tábori püspök képviselőtében Spett Gyula oldalkanonok, a középszolnoki főesperessé kinevezett Fetszer Antal segédpüspök, Gróh Ferenc debreceni prépost-plébános, dr. Lányi József tinnini püspök, lekeri apát, pápai praelátus ujonnan kinevezett kanonokok a beiktatást végző Palotay László praelátus-kanonok vezetése mellett a főoltárhoz mentek s a „Jöjj el Szentlélek“ kezdetű egyházi ének s a rövid ima után kezdetét vette a beiktatás.

Palotay László praelátus kanonok ékes szavakkal méltatta a fokozatosan előléptetett s ujonnan kinevezett kanonokok érdemeit, felolvastatta a királyi adományleveleket s a püspöki megerősítő okiratokat, mely után hivatalukba beiktatta őket. Az ujonnan beiktatottak nevében Gróh Ferenc debreceni prépost-plébános mondott köszönetet.

A debrecenieik tisztelgése.

A beiktatás után a debreceni hitközség küldöttsége tisztelgett Molnár Kálmán adminisztrator vezetése mellett Gróh Ferenc prépost-plébános előtt. Molnár Kálmán üdvözlő beszédeben, amely a jelenvolutakra igen mély hatást tett, utalt arra a mélyszéges gyászra és fájdalomra, mely a hitközséget Wolafka Nándor halálával érte. E gyászra és fájdalomra igaz örömet és vigasztalást szerzett az a legkegyelmesebb kinevezés, mely a bold. lelkipásztor kezéből kiesett pásztortótot Gróh Ferenc kipróbált kezeire bizta. Utalt arra, hogy eddigi buzgó lelkipásztori működése, melyet a gyulai tekintélyes hitközség élén kifejtett, biztos garanciát nyújt arra a reménységre, hogy debreceni lelkipásztori működése is tettekben gazdag és áldásos lesz. Biztosította őt, hogy debreceni hívei igaz örömmel és szeretettel várják körükbe.

Gróh Ferenc a könyvekig meghatóttan válaszolt. Főlemlítette, hogy mélyszéges fájdalommal válik meg szeretett gyulai híveitől, kik igen-igen sok örömet szereztek neki, de bizik benne, hogy az egyházközségi bizotmány és iskolaszék buzgó közreműködése debreceni működését is megkönynyíti és örömteljessé teszi.

A debreceni küldöttség azután Vinkler József nagyprépostnál, Fetszer Antal segédpüspöknel, Spett Gyula oldalkanonoknál és dr. Szmeccsánvi Pál megyés püspöknel tisztelgett, ki dr. Irinyi István ékes üdvözlő szavaira, melyekkel annak az általános örömmel adott kifejezést, hogy a nemesszivi főpásztor immár javuló egészségben tért vissza hívei közé, — végtelenül lekötelező kedvességgel válaszolt, biztosítván a tisztelgő küldöttséget, hogy debreceni kedves híveinek javát mindenkor szíven viseli s a hitközségnek a virágzás utján való előreladását minden erejéből támogatni fogja.

A küldöttség tagjai Váradon időzést alatt Palotay László, dr. Bognár István, dr. Karach Lollion kanonokok, dr. Vucskics Gyula plébános s dr. Lestyán Endre theológiai tanárnak voltak szívesen látott vendégei.

A debreceni fogadtatás.

Gróh Ferenc a debreceni küldöttség tagjaira igen kellemes benyomást gyakorolt. Kijelentette előttük, hogy gyulai híveitől vasárnap el akar bucsuzni s így eredeti terétől eltérően november 3-án érkezik Debrecenbe délután fél négykor.

A küldöttség tagjai ezután egymásközt elhatározták, hogy a fogadtatásra nézve milyen tervezetet terjesztenek az egyházbiroalmány elé. E szerint Gróh Ferencet a vasutnál a hatóságok képviselőivel együttesen ünnepélyesen fogadják.

Gróh Ferenc a vasutól egyenesen a templomba megy, ahol rövid imát mond s onnan a plébániára vonul.

A debreceni beiktatás.

Gróh Ferenc november harmadikán, közvetlenül megérkezése után átveszi a plébánia vezetését, de ünnepélyes beiktatása csak december nyolcadikán, Mária-ünnepén lesz.

A beiktatást Fetszer Antal, nagyvárad egyházmegyei segédpüspök fogja végezni. A beiktatás után küldöttségek tisztelgnek az új prépostnál s déiben diszebed lesz.

UJDONSÁGOK

A nőegylet estélyei.

Jótekonycélu mulatságok.

A debreceni jótekonycélu nőegylet Veresné Szathmáry Teréz urnó elnöklete alatt tartott választmányi ülésén foglalkozott azzal, hogy jótekonycélu törekvéseinek sikerére milyen programot állítson össze a téli szezonra.

Először elhatározták, hogy december 15-én a Bika szálloda dísztermében tartanak egy fényes estélyt, amelyet gazdag programmal élvezetes hangverseny s más számok tesznek értékessé. A műsor után tánc következik. Fráter Erzsébet urhölgy, a nőegylet rendkívül agilis tagja nagy szorgalommal látott hozzá, hogy a műsort gazdaggá és élvezetessé tegye.

A nőegylet ezenkívül elhatározta, hogy a télen három kabaret-estélyt is rendez. Mind a hármát a Bika-szálloda dísztermében koronás belépő díjakkal tartják meg. A kabaret-esték január, február és március hónapok első napjaiban lesznek.

A nőegylet tagjai lelkesedéssel buzgólkodnak, hogy estélyeik sikerét biztosítsák.

* **Az utazó bandérium.** A debreceni díszbandérium tagjai ma délelőtt a gyorsvonattal utaznak Budapestre. A bandérium lovait Markovics Gyula ménesmester felügyelete alatt tegnap szállították fel a városba.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mely fájdalomtól összetörve tudatjuk, hogy szeretett fiunk, unokám és testvérünk, kiskirándi és nagyváradai Nánássy Lajos Béla a mai nap reggelén, élete 23-ik évében váratlanul elhunyt. Kedves halottunk Magos-utca 13-ik számú házuktól a folyó október hó 26-án délután fél 3 órakor fog az ev. ref. vallás szertartásai szerint, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni, mely végtisztességtételre rokonainkat és ismerőseinket bánatos szívvél meghívjuk. Debrecen, 1906. október 24. Nánássy Lajos és neje Bészler Louise szülők. Nánássy Géza, Nánássy Viola, Nánássy Camilla, Nánássy Ilona testvérek. Özv. Nánássy Lajosné Bészler Juliánna nagyanya. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* **Gyászistentisztelet Rákóczi-ért.** A debreceni róm. kath. templomban október 29-én, délelőtt 9 órakor fognak gyászistentiszteletet tartani II. Rákóczi Ferencért és bujdosó társaiért. — A róm. kath. egyház a gyászistentiszteletre meghívta a városi hatóságot is.

* **Rákóczi-emlék az izr. templomban.** II. Rákóczi Ferenc fejedelem hamvainak a hazai földre érkezése napján, folyó hó 27-én, szombaton délelőtt fél 11 órakor a Deák Ferenc-utcai izr. templomban hálaadó-istentisztelet fog tartatni, melyre az izr. hitközség t. tagjai ezennel meghívattak. — Sorrend: 1. 90—91. zsoltár recitálása. 2. Ima. Tartja Krausz Vilmos főrabbi. 3. Elméle rachmim. 4. Hananszen tsuoh. 5. Hymnus.

* **Eltűnt gyermek.** Tegnap ismét egy eltűnt gyermeket jelentettek be a rendőrségen. A kis eltűntet Király Mariskának hívják, négy éves, kék szemű, szőke leány, aki kissé ferde testalkatu. Eltűnésekor sűrű, fekete parochet ruha volt rajta. A rendőrség körözését elrendelte.

* **A debreceni torna-egylet sikere.** Amint már hírt adtunk, a Debreceni Tornaegylet a vasárnapi kassai atletikai viadalon fényesen megállotta helyét, győzelmeiket aratván, dicsőséget hozott városunkra. A győztesek már megkapták díjaikat s az egyesület elnöksége intézkedett, hogy a művészies kivitelű plakettek Lófkovits Arthur Piac-utcai ékszerész-üzletében közszemlére kitéssenek. Itt említjük meg, hogy az egylet az ideai sikeres atletikai saison bezárása alkalmából a jövő hó elején nagy társas vacsorát rendez, melyre később még visszatérünk.

* **Sztrájk a butorgyárban.** Említést tettünk tegnap arról, hogy a Killer Ede butorgyárában dolgozó munkások beszüntették a munkát, mert a gyár tulajdonosa keresüket, hogy az üzletvezetőjét bocsássa el a szolgálatból, nem teljesítette. Tegnap délután ez ügyben az ipartestület békéltető ülést hívott egybe, melyet azonban, mivel Killer Ede nem jelent meg, nem tartottak meg. Killer Ede ugyanis kijelentette, hogy ő a munkások követeléseit nem teljesítheti, mert ez által üzletét súlyos veszteség érné. Kivánja, hogy a munkások, akik amugy is darabszámra dolgoztak nála, megkezdett munkájukat fejezzék be.

* **Szűös árak, minden szörms minőségben,** figaró, kabát, bunda, gallér, boa, karmantyu, gyermekgarnitúra legnagyobb választékban, legolcsóbb árban Halmágyi Sámuel utóda cégénél, Debrecen.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Nánássy Lajos Béla ev. ref. 22 éves, Szabó Ilona róm. kath. 6 éves, Csikos András Lajos ev. ref. 7 hónapos, Vass Mihályné ev. ref. 43 éves.

* **Gazdászok Rákóczi temetésén.** A pallagi gazdasági akadémiát 20 tagu küldöttség fogja képviselni Rákóczi temetésén. Az ifjuság küldöttsége október 27-én utazik Budapestre és magával viszi ugy II. Rákóczi Ferenc, mint gróf Thököly Imre koporsójára az Akadémia ifjuságának koszoruját. Az ifjuságot az akadémia két tanára fogja kísélni.

* **Hadkötelesek figyelmébe.** Egyes lapoknak a sorozásokra vonatkozó közleménye következtében értesítettek a hadköteles ifjak, hogy a kibocsátott, esetleg kibocsátandó sorozási idézésekben foglaltakhoz alkalmazkodjanak, nehogy az említett közleményekre építve, kihágást kövessenek el s mint törvénytelenül távol levők, köröztesse nek és megbüntettessenek. A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya.

* **Sóvágó bűnhődése.** Sóvágó Jánost, a hírhedt rablóvezért, amióta a vizsgálat újabb fordulatot vett, újra magánzárkába helyezték el. De Sóvágó, aki künn az éleiben olyan rettegett volt, benn a fogházban a legtürelemesebben viselkedik. Soha egyetlen szava, panasza nincs. A legutóbbi ítélettel örök rabság vár reá, de az örök sötétség is ott ólálkodik már körülötte. Sóvágónak csak egy szeme van, de az is folyton könnyezik, mintha mindig sírna. Ez a szeme már aligha bírja sokáig a börtön levegőjét s előbb borul arra is sötétség, mint ahogy a büntetését le tölti. Mint jeleztük, a nyíregyházi törvényszék megkeresésére néhány nap múlva bandája tagjaival, erős fedezettel Nyíregyházára viszik s ott is maradnak mindaddig, míg a büdshentmihályi rablás ügyében az újabb vizsgálatot lefolytatják.

* **Jól lőnek a rendőrök.** A főkapitány jelentést tett a céllövések eredményéről a tanácsnak. A rendőrlegénység a jelentés szerint igen jól kezeli az új fegyvert. A tanács tudomásul vette a főkapitány jelentését és a céllövések folytatására még 100 darab töltényt engedélyezett.

* **Halálozás.** Néhai polgár idősbb Pataky György folyó hó 25-én délelőtt 10 órakor, életének 73-ik, boldog házasságának 21-ik évében, hosszas betegség után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 27-én, délután 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Zöldfa-utca 2-ik számú házuknál tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és az elhunytak pályatársait szomorodott szívvél meghívjuk. Debrecen, 1906. október 25-én. Áldás és béke porair! Bánatos neje: Özv. polg. Pataky Györgyné sz. Szikszay Juliánna. Gyermekai: Ifj. polg. Pataky György nejjével Némethy Máriával és gyermekeivel. Pataky Mihály nejjével Nagy Zsuzsánnával és gyermekeivel. Pataky Mária férjével polg. Miskolci Mihályval és gyermekeivel. Nászasszonya: Polg. özv. Némethy Lajosné sz. Borsos Zsuzsanna gyermekeivel. Sógornője: Polg. özv. Bakó Istvánné sz. Szikszai Sára gyermekeivel. Özv. polg. Forgács Gáborné sz. Szikszai Mária gyermekeivel. Szikszay Erzsike. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* **Gyermekekről különlegességek nagy választékban** raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* **Tolvaj a kamarában.** Tolvaj járt a Kobstein Bernátné lakásán, aki az elmúlt éjjel kamarájából több értékes apróságot vitt el. A lopás elkövetésével egy asszonyt gyanúsítanak, akit többen láttak a kamara körül ólálkodni. A rendőrség ez irányban meg is indította a nyomozást.

* **Elveszett kutya.** Egy kis fehér, vágottfarku, nőstény, foxterrier kutya elveszett. Megtaláló jutalmat kap Arany János-utca 23. sz. alatt.

* **Komáromy M. műhangszer-készítő nagy hangszer-üzlete,** József királyi herceg-utca 2., Bika szálloda mellett, saját ház. A legjobb húrok és alkatrészek, régi mesterhegedűk, fonott húrok, a saját hár-fonó-gépeken készítve; tiszta hang és tartós, kérem próba alá venni. — Cimbalom-vétel-nél díjtalan tanítás, saját cimbalom-iskolában. — Hangszerek kényelmes részletfizetésre is. Nagy szak-hangszerműhely, nem kontár. Bármiféle komplikált hangszerek készítését és javítását művésziesen eszközölöm.

* **Vetéssy Mihály Kernáts Gyula utóda „Kegyelet” temetkezési intézeténél** Kossuth-utca 19. szám alatt a színházzal szemben van a legolcsóbb, legmegbízhatóbb, legpontosabb kiszolgálás.

* **Női és leányfelöltők legnagyobb választékban,** legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel utóda cégénél, Debrecen.

* **Komáromy M.,** Piac-utca 49., főpostával szemben. Zongora-terem, a legmegbízhatóbb. Bérbe adott zongorákat új gyanánt nem adunk el, csak kizárólag kitűnő zongorákat és pianinokat tartunk. Nagy szak-műhely, nem kontár. Kérem zongora-terem megtekintését. Zongora-hangolást és javítást művésziesen eszközölünk. Óvakodni kell a kontár hangoktól, mert azok teszik tönkre a jó zongorákat is.

* **Plüssirozás (lajos) elvállaltatik Ott** Károlynál, Kossuth-utca.

* **Legszebb téli árak, u. m. jó mosó barchetek, flanellek, félposztók, továbbá paplanok, flanel takarók; szoba és lópkörök, valódi Jäger alsóruhák, harisnyák** Kardos László vászon és menyasszonyi ke-lengye üzletében. Debrecen, Kossuth-utca 9. szám. Határozott ár. Alapítattott 1831.

* **Kitűnő szabású férfi divattingek** 1 frt. 75 kr., 2 frt. és 2 frt. 50 kr. Feketénél.

* **Pármai ibolyaszappan a szappanok** ideálja. Rendkívül kellemes ibolyaillata s bőrluhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros, Miskolcon. Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer-tárban, továbbá Márton Gyula, Bartha Kálmán, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Kálnay Lipót, Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, Fritsch Károly, Krausz Gyula, Komlóssy Lajos kereskedőknél, Jóska és Jóna s Rácz Hermann droguistáknál. Hajdn-Szoboszlón Körner Bélánál. Ujfehértón Trón Gyula gyógyszerésznél.

* **Valódi angol cilinderek 14 és 18 korona Feketénél.**

* **Plüss, bőr, selyem ajándék disztárgyak,** könyvkötések, passepartout stb. Antalfynál készü-lnek, városházzal szemben.

A debreceni ifjuság diadal-utja.

Zarándoklás Kassára.

Ünnepélyes fogadtatások.

Folyó hó 23-án indult el az akadémiai hallgatók lelkes — mintegy 40 tagból álló — csapata, hogy gyalog elzarándokoljon a magyar szabadság szent bajnokának, nagyságos fejedelmünknek, Rákóczi Ferencnek utolsó temetésére.

Korán reggel megharsant az indulásra hívó kürtszó, melynek hangjaira összegyűlt a kollegium ifjúsága s a környék lakossága és sorbaállt a menet. A bucsuzásra megjelent az ifjúság legnagyobb barátja, atyja, mt. Csiky Lajos is. S e bucsuzás az volt, hogy az összes jelenlevők elénekelték a Himnuszt.

Aztán megszólalt a tárogató, felujultak a mult emlékei s belőle lelkeseést merítve, indultak utjukra. És míg a diákok szeméből az ifjui hev tüze sugárzott, nem egy éregében könyek csillogtak. Hej, de sok mindent jelentenek ezek a könyek.

A lelkeseést mi sem mutatja jobban, mint hogy sokan, kiknek még addig szándékuk sem volt elmenni, közéjük állottak, egy kis csapat pedig dében vonaton ment utánuk s Ujfehértón osatlakozott hozzájuk. Az ut fáradalmait a legnagyobb könnyűséggel győzték és pont dében érkeztek meg Ujfehértóra.

Az előjáróság küldöttei a határig mentek elibük gyalog, zászlókkal s már ott fogadták őket és zeneszóval kísérték be a községbe. Bent a lányok virágokat dobáltak rájuk s zászlóikat megkoszorúzták. A vendéglőben gazdag ebéddel és kitűnő borral várták őket s a legvirágosabb hangulatban töltötték egy pár órát. Majd a város képviselői ismét a határig kísérték őket zeneszó mellett, aztán csomagjaikat és felső ruhájukat kocsira rakatták és Nyíregyházáig elvitették.

Császárszállásnál a főkapitány vezetése alatt Nyíregyháza város küldöttsége várta őket, a város határában pedig a főgimnázium ifjúsága sorfalat állva fogadta.

Megható jelenet volt, mikor a négy-száz tanuló számláló nyíregyházi főgimnázium zászlók alatt tanárjaik vezetésével megjelent ifjúsága összehalmozott a debreceni ifjúsággal s összelelkézve, elénekelték a szózatot.

Ettől kezdve nem egy helyen görög-tűzet gyújtottak, az utjukba eső házakat kivilágították. Mikor hét órakor a városháza elé értek, az előtte levő tért rengeteg nép töltötte meg. A városháza kapujában zeneszóval fogadták őket, mire a tárogató, Szemes Miklós felett.

Májerszky polgármester, mint a debreceni főiskola volt növendéke tartalmas beszédben üdvözölte az ifjakat. Kiemelte, hogy Nyíregyháza város hajdan a Rákóczi tulajdona volt s amidőn a küldöttség az ő szent hamvaihoz zárandokol, tekintse magát a kuruc város vendégeinek. — A nagy tetszéssel találkozott beszédre Szabó Jh. válaszolt. A fél 7 órakor nyíregyházára érkezett ifjúság tiszteletére a Korona disztermében bankett volt, melyen a hely kiesinysége miatt csak 150—200-an vehettek részt. Este fél 12 órakor az ifjúság a városháza disztermében uri kényelemmel berendezett szállására vonult. Másnap 8 órakor, kellemtlen, szeles időben, a szózat hangjai mellett Tokaj felé indult a lelkes csapat, melyet a közönség a város széléig kísért ki. — Ebéden Rakamazon lesznek, ahol az eddig tapasztalt tüneményes vendégszeretet meg fog ismétlődni. Este Tokajban a Rákóczi-szobra javára hangversenyt tartanak. A jegyek mind elkelték. Onnan Sárospatak és Sátoraljauyhelyen át mennek Kassára. Borsiban nagy ünnepélyt tartanak. Diadalmenetük előreláthatólag szombaton ér véget.

TÁVIRATOK.

Ferdinánd fejedelem kegyelele.

Konstanza, okt. 25. Ma érkezett a kikötőbe Konstantinápolyból Rákóczi Ferenc és bujdosó társainak hamvait szállító Kelet nevű magyar hajó. A hamvakat a hajóról vasutra szállították, amely holnap viszi azokat Bukarestbe, ahol a magyarság ünnepélyesen fogadja a hamvakat szállító magyar küldöttséget. Ferdinánd belgár fejedelem rendkívül megleghangu táviratot intézett

Fraknoi Vilmos püspökhöz abból az alkalomból, hogy a drága hamvakat szállító hajó Konstanzába érkezett. Táviratában kijelenti, hogy lelkileg a magyarokkal érez ő is és a lelke elkiséri a nagy ősoket utolsó utjára a kassai Dómba. A rendkívül megleghangu távirat mély hatást gyakorolt a magyar küldöttségre.

László Mihály mandátuma.

Budapest okt. 25. A gyulafehérvári választás ellen beadott kérvényt ma tárgyalta le a kuria. Vavrik tanácselnök a választásvédő és a kérvényező meghatalmazottjának meghallgatása után kihirdette, hogy a kuria szombaton délelőtt 11 órakor fogja ítéletét kihirdetni.

Képviselőválasztás.

Békéscsaba, okt. 25. Este 6 órakor ért véget a mindvégig izgalmas képviselőválasztás, amelynek eredménye, hogy Pető Sándor demokrata 904 szavazattal győzött Belicay alkotmánypárti 808 szavazata ellenében. Az Achim András pártja nagy diadalérzettel fogadta az eredményt.

Az új közös miniszterek.

Bécs, október 25. Ma tették le Ő felsége kezeibe az eskut Schönau közös hadügyi és Aehrenthal báró közös külügyi miniszterek. Az ünnepélyes aktusnál Gudemar báró osztályfőnök és Burián közös pénzügyminiszter volt jelen.

Nagy vasuti szerencsétlenség.

Bécs, okt. 25. Marchegg mellett ma két tehervonat hibás váltóállítás miatt összeütközött. Egy fékező meghalt, számosan megsebesültek. A vizsgálatot megindították.

Villamos vasutasok sztrájkja.

Budapest, okt. 25. A fővárosi villamos vasuti alkalmazottak bérharca ma dében kitört. Az alkalmazottak a nyílt utcán elhagyták a kocsikat. A bérharc általános, sztrájkterő nincs. Néhány botrány történt azonban. Így a Múzeum-köruton és az Oktogon-téren, ahol a mérnök által vezetett kocsik majdnem elütötte a vele szembe jövő omnibuszt. A feldühödött tömeg a mérnököt elverte, a kocsit feldöntötte és összetörte. Délután 5 órakor a sztrájkanyag érkezett, de eredményre nem vezetett. A villamos társaságok igazgatóságai úgy akarnak a közönségen szenteni, hogy az ellenőroket rendelik be kocsivezető szolgálatra. A műhelyek és a villamostelep őrzésére katonaságot kérnek, a közlekedő kocsikra pedig rendőroek fognak ügyelni.

Katonák Rákóczi temetésén.

Budapest, okt. 25. Azt a hírt, a mely a lapokban a Pester Lloyd közlése nyomán terjedt el, tudni illik, hogy a katonatiszteknek se Budapesten, se Kassán nem szabad részt venni a Rákóczi és bujdosó társainak temetésén, ma a budapesti hadtestparancsnok Üxhüllgillebárd tábornagy megcáfolta. Ugyanis a nála tudakozódó ujságíróknak kijelentette, hogy megütöközéssel olvasta a Pester Lloyd erre vonatkozó közleményét. A tiszték résztvehetnek ugy Budapesten, mint Kassán a gyászszertartásokon, megtekinthetik a ravatalokat, résztvehetnek a temetési menetben és a temetésen, akár csak

a többi polgárok. Csupán a politikai ünneplésben nem vehetnek részt, mert az a katonai reglamába ütközik. A hir cáfolata nagy megnyugvást keltett.

Felmentett katonaszabadítók.

S.-A.-Ujhely, október 25. A törvényszék ma hirdette ki ítéletét több napi tárgyalás után a sztrókói katonaszabadítók bűnnerében. A bíróság az összes vádlottakat felmentette, mert nem nyert lebizonyítást, hogy résztvettek volna a börtönben elhalt Schönberg Vilmos anyakönyhamistásaiban.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Betörő napszamos fiuk. Több ízben gyult meg a baja a büntetőtörvényszékkel Kovács Gábor szoboszlói fiuk. Fiatal, 17 éves kora dacára, egész sereg lopásért fogházat ült. Ez év május havában Kovács András nevű gazdájának fenesikán levő tanyájának lakását feltörte és onnan több ingóságot ellopott. Ezen tettéért tegnap vonták ismét felelősségre és tekintve a vádlott rovott multját, 10 havi fogházra ítélték. Kovács Gábor az ítélet ellen felebbezett.

§ Csaló festősegéd. Élénk emlékezetben van még bizonyára Zámbo Lajos festősegédnek a mult hónapban elkövetett szélhámossága. Zámbo Lajos ugyanis több helyen festést vállalt és előleget vett fel. Az előleg felvétele után feléje se ment azoknak, akitől felvállalta a munkát. Tegnap volt ebben az ügyben főtárgyalás a büntető törvényszék előtt és minthogy a csaló festősegéd elismerte a neki tulajdonított buncselekményt, a törvényszék 7 havi börtönre ítélte.

§ Tolvaj napszamos. Lopás büntetével vádolva állott tegnap a büntető törvényszék előtt Oláh Károly püspökladányi napszamos azért, mert e hónap tizenegyedikén bement Egri Antal püspökladányi nyitva levő lakásába és onnan 15 korona 44 fillért ellopott. A törvényszék jogerős ítélettel 6 havi börtönre ítélte Oláh Károlyt.

Magda.

(Folytatás.)

Fél óra sem telt bele s már mind a ketten utban voltak a faluvégi, rongyos házikó felé, ahol szegényes szobában, csendesen, elhagyottan, egy jószívű asszony szeretete mellett élt Magda. A bánatos leány szívére testvére ujjabb keserűséget hozott. Azóta, hogy éjjel titkon meglátogatta s közölte vele szándékát, még több nyugtalanság szállta meg Magdát. Hiszen azzal, hogy elment, a testvéret vesztette el. A testvéret, aki soha sem tudta megtagadni tőle szeretetét s hiába érte a kitazadás, Dezső rokonszenve nem változott, sőt nőttön-nőtt Magda iránt.

Behalványodott a szép leány, mikor másnap estefelé a kis szoba ajtaján váratlanul Károly bácsi lépett be. Az az ember, akitől ő annyira rettegett, aki tiltotta Dezsőt tőle, hogy csak egy-két szót váltson is vele. Ez az ember, aki a testvérek szeretetét szigorú gyűlölség ébresztgetésével akarta megsemmisíteni.

Alig birt szólani, a köszöntést alig tudta viszonzni. Remegett a hangja, remegett egész testében. Mit akarhat ő nála Károly bácsi? Miért jött? Talán azért, hogy a Dezső eltávozásáért szigorúan felelősségre vonja? De csakhamar visszanyerte nyugalmát, mihelyt az ellenkezőről meggyőződött, Károly bácsi szeliden, szeretettel köszöntötte s biztatólag beszélt hozzá:

— Nem vártad ugy-e, hogy eljövök hozzád? Pedig azzal, hogy eljöttem, a te jobb jövőd születik meg. Hamarosan meg sem érte talán, de ugy van, hogy régi jogaid visszaadásért kerestelek fel.

— Folyt. köv. —

Asztalosműhely áthelyezés.

Rákóczy-u. 6. sz. alól ⁸⁷⁰³
műasztalos műhelyemet
 Mester- és Cserepes-utca sarok.
 Tisztelettel
Kovács József
 műasztalos, Cserepes utca 17.

ad. 218
 8951-906. Kgy.

PÁLYÁZAT

téglagyári vállalkozó illetve felügyelői állásra. ⁸⁸⁰³

Hajdunánás Város közgyűlésének határozata folytán felhívtnak azon egyének, kik a Város téglagyári és cserepes gyárának a jövő 1907-ik évben üzemben tartására mint vállalkozó illetve felügyelő alkalmaztatni kívánnak, hogy erre vonatkozó zárt ajánlataikat a folyó évi nov. hó 10-ik napjáig a város polgármesteréhez adják be.

Világosabb megérthetés tekintetéből közöltetik, hogy a vállalkozó kezelésébe venné a téglagyári épületeket, kapná a szükséges földet, de azonkívül minden féle anyag beszerzését, valamint a munkások felfogadását ön maga eszközölné, a város csak kiegészítő anyagokért fizetne.

Felügyelő csak azon esetben alkalmaztatik, ha eléggé képes vállalkozó nem talátnék s akkor a Város házi kezelése mellett mint munkavezető fogadtatnék fel.

Mindkét nemű alkalmazott az anyagok kiegészítését a Város által még ezután építendő és egészen új körkörösben lesz köteles teljesíteni s e tekintetbeni gyakorlati jártassága okvetlen bizonyítandó, egyézersmind biztosítékul ezer korona beadandó lesz.

Hajdunánás, 1906. október 22.

Csohány László,
 polgármester.

Őszi és Téli ujdonságok!

Kosztüm és Ruha szövetek ⁸⁸⁰³
Velezek, Barhetek.
Selyem és Szövet

BLOUZOK

nagy választékban
KONTSEK KORNÉL

női és uri divatruházában
Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

Hirdetések jutányos áron
 felvételnek a
 „DEBREZENI UJSÁG” részére a kiadó-
 hivatalban, Lamprocht-ház, Plac-u. 42

SZENDRŐ SÁNDOR

zongora- és hangszer készítő ⁸³³⁶
 ajánlja legjobb gyártmányu

zongoráit és
 pianóit
 valamint hegedűit.

Mint a „The Gramophon and
 Typewriter Ltd” cég Debreczen és
 vidékén kizárólagos

képviselője

ajánlom e cégnek raktáromon tartott és
 a jelen korban világszerte legtekélyesebb-
 nek ismert gramophonjait és nagy
 választékú lemezeit.

Mindenemű zongora és hangszerjavítást
 ugyszintén hangolást mérsékelt árban
 eszközök. — Zongorák és pianók
 jutányos ár mellett bérbe kap-
 hatók.

Üzethelyiség Szt.-Anna-utca 3. szám.

Szabó Lajos Fiai cég

Debrecen.

Ajánlja dusan felszerelt rakjárát
 hol

Szönyegek, csipke és szövet
 függönyök, applikált stórok.
 Ágy és asztalterítők, flanel takarók
 Besztercebányai pokrócok.
 Paplanok, matracok
 Kész női- és férfi fehérneműek
⁸⁸⁰⁰ Menyasszonyi kelengyék.

Jutányos szabott áron beszeresethetők
 Kirakatalnk állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel.

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

„CIVIS” bajuszpedró.



Wem tépi, jól összeragja s nőfői a bajuszt.
 I doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:
MIHALOVITS JENŐ
 Gyógyszerháza
 DEBREZEN, A VÁROSHÁZAL SZEMBEN

Tisztviselők figyelembe!

fiz o. magy. I. ált. tisztviselő
 egyesület kolozsvári képviselősege
 (Kolozsvár, Ferencz József-ut 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi
 tisztviselőknél, katonatiszteknek és nyug-
 díjasoknak mindennemű egyleti ügyben,
 ugyszintén ⁸⁶⁵⁵

törlesztési kölcsönügyekben

díjmentes utbaigazítással és tanácsokkal szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Szövetkezetünk

második évtársulatába tagok már
 most fölvetetnek.

Uj kölcsönök után

a törzsbetétek csak 1907. január 1-től
 fizetendők.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Jelentkezhetni lehet az intézet hiva-
 talos helyiségében Plac-u. 65. (Cegely-ház).

Központi Bank m. sz.
 igazgatósága.

Eladó uri ház.

Egy 352 négyszögöl területű, a város,
 központján lévő, teljesen különálló, legmo-
 dernebb berendezésű uri ház eladó. Van
 benne 6 szoba (3 utcai, 3 udvari) előszoba
 teljesen felszerelt fürdőszoba, konyha, ka-
 mara, cselekedszoba, üveges folyosó, mosó-
 konyha, boros-, zöldes- és fűspince; az
 egész lakásban vízvezeték és gázvilágítás;
 parkirozott udvar, nagy kert, ezenkívül egy
 kis házmesteri lakás, mely áll 1 szoba,
 konyha, kamarából. Az udvaron igen jó
 vizű kút. Érdeklődők bővebb értesítést nyer-
 hetnek Lorántffy-u. 13. Erdődy Lajos építész
 urnál, esetleg a tulajdonosnál, Bárdossy Gyu-
 lánál, Budapest, Népszínház-utca 59. 1/5 sz.
 alatt.

Őszi és Téli

Kosztüm szövetek

gyönyörű szép kivitelben

frt. 1.45

Bosznay J. és Társa

divat áruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szócig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 3 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

SZÉP nagy három szobás utcai lakás mindegyik külön bejárattal november elsejére olesón kiadó. Cim a kiadóban. 9527

HOMOKKERTI bor új 1 liter 52., 6 56., és 60. bakor 14 fillér. Csokonai-u. 13. 9526

OKL. MASSZIROZO, ki mindennemű hideg kúrát ért, uri házakhoz ajánkozik. Cim Telegdi gőzfürdő Csicsman Ferenc. 9560

EGY utcai uri lakás november elsejétől kiadó. Csók utca 3. sz. 9447

UJ FINOM ebédlő és hálószoba butorok olesón vehetők Piac utca 87. 9449

HASZNÁLT butorokat vesz és elad Kónya József asztalos Pacsirta-utca 8. sz. 9397

MEGERÉDT a petróleum forrás Linden-elu J. Jenő fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében, Debrecen, Kőzsa-utca 3. sz. 9354

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

CSOMAGSZALLITÁSI képviseletnél egy jó irással bíró férfi alkalmazást nyerhet. Sajátkezűleg irt ajánlat al személyesen jelentkezhet reggel 7-8-ig, déltől 2-3-ig, este 6-7 óráig Katz Jakab, Arany János-utca 9. sz. 9522

Kereslet.

FIATAL ügyes kiszolgáló segéd felvétetik Ran-
kai György üzletbe. Booskai tér. 9531

ASZTALOS segédet, ki fényezni tud állandó munkára felveszek. Cim a kiadóban. 9501

TÁRSAT keresek 20 ezer korona tőkével új üzlet alapításhoz, a mi még nem létezik Cim a kiadóban. 9500

EGY jó házból való fiu tanulónak felvétetik Pongrácz Géza papirkereskedésében. 9491

EGY szakácsné azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóba. 9486

JÓ családból való fin, ki már pár osztályt végzett tanulónak felvéetik. Schneider Mihály sütődjébe Piac-utca 62. sz. 9529

SEGEDKÖNYVELŐT szép irással azonnali belépésre keresünk. Irásbeli ajánlatok Hegedűs és Sándor könyvkiadóhivatalába Debrecen, Kossuth-utca 11. szám küldendők. 9523

Eladás.

KISEBB fűszer és rövidáru, valamint italmérési üzlethez megfelelő berendezés áruval vagy a nélkül is jutányosan eladó. Cim a kiadóhivatalban. 9515

JUTÁNYOS árban eladó egy jó karban levő, szép tiszta, rezeda selymes szövettel bevont garnitúra, továbbá politirozott kerek asztal, ágy, sifon, komót, egy ruganyos lószór matrac, egy nagy vaskonyha, székek stb. Cim a kiadóban. 9514

300-400 akacfa a lábán eladó az Ebesen. Ipa i célokra is alkalmas. Bővebbet Batthyány-utca 13. emelet. 9498

40 HECTÓ sámsoni új bor és helyben 2 és fél nyilas szőlő eladó. Nyomatató-u. 12. 9497

FŰSZER üzlet eladó! A város legszebb, legforgalmasabb helyén egy fűszer és csemege üzlet italméréssel és trafik engedéllyel más vállalat miatt eladó! cim a kiadóba. 9472

EGY jó forgalmu éjjeli mulatóhoz eladó vagy bérbe kiadó Hajduböszörményben. Értekezhetni lehet Debrecen, Tizenháromváros-utca 23. Ugyanott egy kis szekér eladó. 9422

200 KEVE gyékény eladó. Bethlen-u. 29. 9525

**LASZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOS**

RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ-UTCA 30. SZ.

Naponta f. ss

kitünő minőségű tisztán kezelt

tejet

24 fillérért literenként hazhoz szállít

Lukács Soma

3812

tejgazdasága Arany J.-utca 50.

Eladó

gyönyörű szép ház a Kossuth és Szent-Anna-utcai részben.

Egészen új téglá épület olajba festett fronttal és kapuval. Óriási nagy telek. Mésés szép s nagyon rendezett udvar! Külön kert, termő gyümölcsfák! Több rendbeli lakosztály! A lakásban cseréphályák! Jóvízü kut. Az egész udvar letéglázva! A faskamrák szintén letéglázva és cseréppel fedve. Ara 14 ezer 500 frt. Tehermentes. Bővebb felvilágosítást nyújt az eladással megbízott: 8799

Nagy Lajos, „Első Debreceni Adásvételt közvetítő Irodája“ Csapó-utca 13. szám.

A Magyar Francia

tízostó részvénytársaság

vezérigénységi irodáját

A Ranunkel-féle házból

Piac és Miklós-u. sarkán levő ház

első emeletére

fi megyeházzal szembe

helyezte át.

Hirdetmény.

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határideje lejárt,

ma október hó 26-án d. u. 2 óraker

hatósági kiküldött jelenlétében hivatalos helyiségünkben elarvereztetnek

Eladásra kerülnek: damasz, kreasz vászon női ruhaszövetek, varrógépek, képek, hegedűk stb.

Debrecen, 1906. október 10.

Debreceni Kézi Zálogkölcson Intézet r.-t.
Arany János-utca 9. szám.

**150 vagon
sertés trágya**

8743 van eladó a hizlalómba

✻ Saját vasuti összeköttetés. ✻

Lamprecht Frigyes.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye és szőnyegáruházában

raktárra érkeztek az

Őszidivat

gyönyörű ujdonságai.

Szövetek. Blous flanellek.

Selymek. Velezek.

➡ Óriási választék! ➡

**MOLL-FELE
SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatásúak a legmakacsabb gyomor- és altestibántalmak, gyomorgörés és gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ara egy lepcsőseleit eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

**MOLL-FELE
SÓS-BORSZESZ**

Csak akkor valódi ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel. „A. MOLL“ feliratu ónozzattal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsolési szer köszvény, csusz és meghűlés egyéb következményeinél legismertesebb népszor.

Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készitek gyermek és hölgy szappan a bőr okszerű ápolására gyermekek s felnőttek részére. Ara darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill. Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ védjegyével van ellátva.

Főszéki küldés:

MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesítettek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.